

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:  
EGY ÓRA 2.00 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,  
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELTÖLTŐ SZERKESZTŐ: DR. KEGEDŰS LORÁNY  
KIADÓVLAJOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 4.

## A németek behatoltak Odesszába

**Sikeressé légitámadás Anglia ellen — Repülőink bombázták Velence katonai telepeit**

### Vezérkarunk jelentése

Budapest, március 13. — Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

Osztrák-magyar és német csapatok Odesza előtt állanak.

#### OLASZ HARCTÉR.

Venéziában 2 osztrák-magyar harcra felkészült ellenséges légitámadások megtámadása céljából megtámadta a Mestrétől északra levő olasz repülőteret, 4 indulásra kész ellenséges repülő vadász-osztágon rálőttök és 300—350 méternyi magasságból bombákat és heves géppuskajűzet zúdítottak rá. Egy olasz repülőgépeszernak összedőlt. Repülőink teljes számban tértek vissza, miután utközben még Trevisot és a Piove-menti ellenséges árkokat is bombázták.

A tiroli arcvonalon Linke főhadnagy légharcban 20-ik ellenfelét győzte le.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A német jelentés

Berlin, március 13. A nagyfőhadiszállás jelenti:

#### NYUGATI HARCTÉR.

A tűzérési harc este sok szakaszon feléledt. A felderítő tevékenység élénk maradt. Nieuporttól keletre egy belga előretörés visszaverése alkalmával 1 tiszter és 30 főnyi legénységet elfogtunk. Zonnebekétől keletre és Fromelstől délnyugatra végrehajtott vállalkozásainkból 23 angol és portugál szállítottunk he. A Champagneban nyugatporosz századok erős tűzérési előkészítés után megrohanták a Prosnestől északra fekvő francia árkokat és az ellenséges művek szétrombolása után 90 fogollyal visszatértek vonalainkba.

Az erős légi felderítő tevékenység heves harcokra vezetett. Tegnap 19 repülőgépet és 2 kötött léggömböt löttünk le. Báró Richthofen kapitány 64-ik, báró Richthofen hadnagy 28-ik és 29-ik légi győzelmét aratta.

#### KELETI HARCTÉR.

Német és osztrák-magyar csapatok Odesza előtt állanak.

Macedon arcvonal: Makowonál, a Cserna-hajlásban, a franciáknak néhány nap

pal ezelőtt előretöréseink folytán megindított fokozott tüztevékenysége tegnap is tartott.

Az olasz arcvonalon nincs újság.

LUDENDORFF,

első főszállásfőnök.

### A német esti jelentés

Berlin, március 13. A Wolff-ügynökség jelenti március 13-án este:

Német csapatok behatoltak Odesszába.

A többi harctereken nincs újság.

### Kurland csatlakozása Németországhoz

Berlin, március 13. Kurland tartományi tanácsának feliratában, amelyben Kurland hercegi koronáját Vilmos császárnak ajánlották fel, a következők foglaltak fel:

*Mi, kurlandiaiak, a németekkel való legszorosabb kapcsolatban reméljük háborus sebeit gyógyulást. Az orosz anarchia csak megerősít bennünket monarchikus érzelmeinkben. A Hohenzollern-házzal való perszonális unió a legjobb biztosítékát nyújtja országunk belső békéjének.*

### Erzerum a törökök kezében

Konstantinápoly, március 13. A főhadiszállás jelenti:

Csapatunk bevonultak Erzerumba.

### Japán akciója Szibéria ellen

Rotterdam, március 13. A Daily News jelentése szerint a Szmolnintézet hírt kapott Irkutskból, hogy Lwow herceg Pekingben van, ahol a Kerenski-párti kormányférfiakkal kormányt alakított. — Lwow herceg legközelebb Vladivosztokba utazik, hogy ott bevárja a partraszálló japán segítséget, amellyel Szibéria meghódítására indul. A bolsevikiek minden erejükkel igyekeznek elhárítani a szibériai veszedelmet.

Rotterdam, március 13. A japán képviselőházban a külügyminiszter a következő kijelentést tette: *A szövetségesek nem szökötték fel Japánt, hogy csapatokat küldjön Szibériába. E kérdésben még tárgyalások folynak és ezért nem illő nyilatkozni azokról.*

A miniszterelnök kijelentette, hogy eddig még nincs döntés csapatok küldéséről, de a kormány a legnagyobb gonddal tárgyalja az ügyet.

### Románia

Wied herceg jelölése a román trónon

Berlin, március 13. Híre jár, hogy Románia trónjára Wied herceget, Albánia fejedelemét szemelték ki. Ferdinánd román király lemondása esetén Angliába fog költözni.

Wilson mint Románia barátja

Genf, március 13. Washingtonból jelentik: Wilson új üzenetben fog válaszolni Hertling gróf birodalmi kancellárnak. Követelni fogja Románia régi határainak visszaállítását és Amerika szimpátiáját fogja kifejezni Románia iránt.

Wekerle bukaresti útja

Bécs, március 13. A mai estilapok jelentése szerint Wekerle Sándor miniszterelnöknek a romániai béketárgyalásokkal kapcsolatos bukaresti útja bizonyossá vált. A miniszterelnök a legközelebbi napokban utazik Bukarestbe.

### Német légi támadás Anglia ellen

Berlin, március 13. A Wolff-ügynökség jelenti:

13-ikára virradó éjszaka egyik tengeri léghajóflottánk sikeresen megtámadott megerősített helyeket és katonai telepeket Humbarban és York grófságban. A hajók erős katonai ellenhatásra találtak, amelyek azonban a támadást nem tudták feltartóztatni. Az összes léghajók sértetlenül tértek vissza.

### Hatvan repülő bombázta Páris

Genf, március 13. A háttér esti repülő-támadásról a párisi lapok a következőket jelentik:

A támadás negyed tizenegyől negyed egyik tartott. A hivatalos jelentés szerint 60 repülőgép haladt át a védővonalakon. Bombákkal nagy tüzet okoztak Párisban és elővárosaiban. Egyes házak teljesen elpusztultak. Az áldozatok száma még ismeretlen.

Páris, március 13. (Havas.) A Páris ellen intézett repülő-támadás alkalmával a város belsejében huszonkét ember meghalt, ötvenen megsebesültek. A város széléin öt halottat és huszonkilenc sebesülést állapítottak meg, hatvanhat ember pedig, többnyire asszony és gyermek, a nagy tolongásban pusztult el, amely a földalatti vasút alagútjaiba menekülő tömegben támadt. Egy kórházban, amelyet több bomba eltalált, hat ember meghalt és hetven megsebesültek.

### A Nápoly elleni légi támadás

Genf, március 13. A hétfőn este Nápoly ellen intézett német repülő-támadásról a Havas

**URANIA**

Ma, csütörtökön  
március 14.

**Taifun**

Lengyel Menyhért  
drámája  
4 felvonásban.

Főszereplők:

Matyasóvszky Ilona

Bojda Juci

Karl Götz

Rajnai Gábor

Lothár Mendes.

Előzetes kezdete

5. 7 és 9 órákor.

**APOLLO**

Ma, csütörtökön  
március 14.

Vérti operája után

**ÁLARCOS**

**BÁL**

dráma 3 felvonásban.

Főszereplők:

Góth Annie

Dán Norbert

Olt Arisztid

Fiát Róbert

Kornai Richard

Kurd Victor.

Előzetes kezdete

5. 7. és 9 órákor.





és ezer koronát küldött az árva-alapra. — Az István-gőzmalom igazgatóságának neve mindig tekintélyes összegekkel szerepel a háború okozta sebek gyógyítására szolgáló mozgalmaknál és most különösen figyelemre és elismerésre méltó az az áldozatkészség, amelylyel a debreceni és hajdúmezei hősök emléket nagyrabecsül. Az István-gőzmalom érdemes igazgatója, May Andor és neje, külön 200 koronával szaporította az alapot. Tekintélyes összegeket küldöttek ma az áppomásparancsnoksághoz: Békés Lajos 110 korona, Hajdu N., Weisz festékkereskedő, Csáthy Kálmán, Katz Hermann 100—100 koronát, Molnár Ferenc és a Hrabéty-gyár tulajdonosai egyenként 50 koronát.

A helyen kéri a főrendezés Debrecen közönségét, hogy azok, akik az ünnepek során rendezendő sorsoláshoz bármilyen kis ajándéktárgyat szántak, ezeket az állomásparancsnoksághoz (Szent Anna-u. 1.) sziveskedjenek elküldeni.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: *Mágnás Miska*, operett.  
PÉNTEK: *Tausche Antal operaénekes jótékonyceü dalestélye*.  
SZOMBAT: Délután: *Uri dívat*. — Mérsékelt helyárrakkal. — Este: *Lotty ezredesi*.  
VASÁRNAP: Délután: *Csárdáskirályné*. — Este: *Tatárjárás*, operett.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: *Ezred apja*, énekes bohózat.  
A) bérlet.  
PÉNTEK: *II. Rákóczy Ferenc fogsága*. Ünnepi díszelőadás. B) bérlet.  
SZOMBAT: Délután: *Ezeregyéj*, tündérmese. Gyermekelőadás. — Este: *Leányvásár*, operett.  
VASÁRNAP: Délután: *Tót leány*, népszimű. — Este: *Favorit*.

\*

**Lotty ezredesi.** Szép sikerrel újította föl ma a Vigszínház ezt a kedves énekes bohózatot. Különösen nagy és szép sikere volt Sergh Marcsának, aki temperamentumos és bájos Lotty volt. Énekszámai, táncai egyaránt sikerültek és nagyon tetszettek. Igen szépek voltak a toalettjei is. A közönség sokat tapsolt neki és ma minden számát meg kellett ismételnie. Az elismerést, a tapsokat meg is érdemelte. Ez a fiatal színész minden újabb szerepében igazolja, hogy nagyon jó szubrett-tehetség. A direktor szerepét Szakács Árpád alakította kiválóan jól és nagy sikerrel. Szakácsnak abból az alkalomból, hogy a súlyos műtét elszívése után ma először lépett a színpadra, szeretetteljes meleg ovációban volt része. Lotty ezredesinek alakjaiban Arady Endre és Varga Simon jókedvvel és ügyesen játszottak és igyekeztek kiaknázni minden humort kínáló alkalmat. A rajah alakját tökéletes maszkkal és pompásan játszotta meg Kafika Gyula, aki ez alkalommal meglepetést okozott azzal, hogy ügyesen táncol, sőt énekel is. A sikernek részesei a többi szereplők is, különösen Fenyő Ilonka, Sárközy Blanka és Abos Elza. (pd)

**Mágnás Miska.** (A színházi iroda jelentése.) Ma kerül színre a Vigszínházban a népszerű *Mágnás Miska* operett.

**Porzolt Kálmán.** (A színházi iroda jelentése.) Ritka élvezetben lesz része a debreceni közönségnek hétfőn a Vigszínházban. — Porzolt Kálmán ugyanis ez estén tartja előadását „Leckék a házasságból és a kulisszák titkaiból” címmel. Vajon ki ne szeretné a Pesti Hírlapban Zolt leveleit és vajon kit ne érdekelne az ő káprázatosan fényes, meleg előadása? Debrecen társadalmának előkelőségét bizonyára érdekelni fogja. Legalább is erre vall az a szokatlan nagy érdeklődés, amelyet a közönség tanúsít a jegyelővételében. Porzolt most tartja a fővárosban a 10-ik előadását zsúfolt ház előtt.

**Az ezred apja.** (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma kerül színre *Az ezred apja* című énekes bohózat, melyet ugyancsak megkedvelt a közönség mulatságos voltánál fogva. — A címszerepet Heltai Jenő igazgató játssza.

**Uri dívat — mérsékelt helyárrakkal.** — (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután mérsékelt helyárrakkal az *Uri dívat* — Molnár Ferenc pompás vigjátéka — kerül színre.

**Tausche Antal jótékonyceü dalestélye.** Pénteken, e hó 15-én, a Vigszínházban városunk zenekedvelő közönsége rendkívüli zenei élvezetben részesül. A művész lekötelező szíveséggel vállalkozott arra, hogy szereplése által városunk szegény gyermekeinek felruházására indult akciót előmozdítsa s e nemes felebaráti tette széles körben rokonszenvre talált. Általános érdeklődés mutatkozik az est iránt, hol a közönség világhírű komponisták legszébb szerzeményeinek művészi előadásában fog gyönyörködni s egyben a jótékonykodás oltárán is áldoz. Szöveges műsor a hangverseny estéjén a Vig színház pénztáránál kapható, ugyanott árusítatnak a belépőjegyek. A közönség kéri, hogy helyeit fél nyolc óra előtt sziveskedjék elfoglalni, mert a dalestély pontosan fél nyolckor kezdődik.

**Taifun.** Lengyel Menyhért világhírű drámáját ma utoljára mutatja be az Uránia.

**Az álarcosbál** ma utoljára van az Apollo műsorán.

**A 70 tagból álló symphonikus zenekar** Egressy karnagy vezetése alatt egyetlen hangversenye e hó végén az Urániában.

## HIREK

...

**Baltazár püspök Aradon.** Aradról jelentő tudósítónk: Érdekes vendége volt a napokban Aradnak, Baltazár Dezső dr., a debreceniek híres és tudós kápláni püspöke érkezett városunkba s a Fehér Kereszt-szállórában szállott meg. A ma reggeli vonattal Temesvárra utazott, ahonnan — miután vonatösszeköttetés nincs s ő még a mai napon Aradon akart lenni — autón jött át Aradra. Csaknem a célnál, a Szabadság-téren, összeroppant a sebessen robogó gépkocsi egyik hátsó kereke s csak a soffőn lélekjelenlétének köszönhető, hogy nagyobb baj nem történt. A püspököt főleg hivatalos okok hozták ide. Baltazár Dezső dr. ugyanis a református katonapapok egyik felettes hatósága s most a kerületéhez tartozó garnizonokban a református katonalelkészek működését ellenőrzi. Ez a hivatalos funkció vitte át Temesvárra is.

**Rézgálic a debreceni gazdáknak.** A városi tanács mai ülésében elhatározta, hogy a debreceni szőlőgazdák részére szőlőpermetezésre 4 vagon (400 mázsa) rézgálic kiutalását kéri a minisztertől. A tanács ilyen értelmű felterjesztése megtörtént.

**A hivatalos órák megváltoztatása a postán.** A kereskedelemügyi miniszterium rendelete folytán az 1. számú (Ferenc József-uti) postahivatal i. évi március hó 15-ikétől április hó 15-ig terjedő időben csak délelőtt 8 órától délután 2 óráig tart teljes postafelvételi szolgálatot. Délután 2 órától az ajánlott levelek felvétele az emeleten levő távirati felvételi losztálynál történik este 9 óráig. — Egyéb postaküldemények felvétele színtel. Távirat és távbeszélő szolgálatnál nincsen korlátozás. A pályaudvari 2. sz. és a fiók postahivatalok felvételi szolgálata nem változik.

**Március 15. a főgimnáziumban.** A debreceni református főgimnázium ifjusága március 15-é délelőtt fél 11 órakor ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen szerepelnek: A főgimnáziumi vegyeskar, Bay Zoltán, a főgimnáziumi zenekar, Petyke Ernő, Kozma Pál.

**A városi jég ára.** Szőlős Ármin vágóhídi igazgató javaslatára a tanács a vágóhídon termelt jég árát táblánként a következőkben állapította meg: házhoz szállítva 80 fillér, jegyfüzetre házhoz szállítva 78 fillér, a vágóhídon átvéve 66 fillér.

**Boldizsár Kálmán a magyar parasztról.** Értékes és sok tekintetben teljesen eredeti megállapításokat tartalmazó előadást tartott ma este Boldizsár Kálmán dr., a széleskörű műveltségéről ismert rendőrkapitány, a magyar parasztról. — Az érdekes előadást, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott, ma, csütörtökön este hat órakor folytatja dr. Boldizsár, a következő tartalommal: Törökvilág pusztításai, Erdély és a Rések, az alföld pusztulása, Felvidék és Dunántul, vármegegyék, nagy uradalnak jobbágysága és birtokviszonyok. Futottak tömege, népmozgalmak, kismemesség és parasztság, szabad hajduk, hajdu telepítések, zsoldok, végvárak hadi szervezete. Szabadságharcok, kuruc-labancvilág, Tiszavidék magyarsága, bujdosók és királyi telepítések. Tótok, oroszok, rácok, oláhok, németek, horvát granicsárok, nemesség és polgárság helyzete. Faji leszármazás és egybeolvadás, népesség sajátosságai, Felföld, Dunántul, Tiszántul, Alvidék és Erdély lakossága. Népesoportok és egyes vidékek viszonyai, magyarság faji jellege, jó tulajdonságok és hibák. Magyarföld, nemzetiségek és népműveltség, társadalmi és gazdasági állapot, a jövő hivatás, nemzeti munka és egységes nemzeti műveltség.

**A városi tanács a Vilmos-huszároknak.** A Vilmos-huszárok, akik a háború előtt Debrecenben állomásoztak és ma Budapestben vannak, e hó 11-én az ezred elesettjeinek özvtgyei és árvái alapja javára a m. kir. Operában fényesen sikerült estélyt rendeztek. Ez alkalomból Debrecen városát is megkeresték, hogy adományt juttasson az alapnak. A városi tanács mai ülésén 100 koronát szavazott meg e célra.

**Dohányzás a páholyokba.** A városi tanács, hozzá érkezett jelentések folytán, intézkedést kért az ellen, hogy a katonatisztek a Csokonai-színházban a páholyok előterében dohányzanak. Ma értesítette az állomásparancsnokság a tanácsot, hogy a tisztetek nyomtatékosan figyelmeztette, hogy ne dohányozzanak a színházi páholyokban. A tanács utasította a rendőrséget, hogy ha mégis észrevennék, hogy a tisztetek ott dohányoznak, az ügyeletes rendőrtiszt azonnal jelentse ezt a színházi ügyeletben levő állomástisztnak.

**Kereseti adó kivétele.** A városi adóhivatal közli, hogy a II. és III. kerületre vonatkozó, az 1917. évre kivetendő III. kerületi adókiszámítási javaslatokat feltüntető tájstromok a városi adóhivatalnál az illető kerületek hivatali helyiségében i. évi március hó 14-től 21-ig 8 napi közszemlére kitéttettek oly célból, hogy azokat mindenki megtekinthesse s az ott vagy másokat illető adójavaslatoakra nézve észrevételeit megtehesse. Ezek az észrevételek a fenti határidő alatt írásban a kir. pénzügyigazgatóságnál, utobb az adóhivató bizottságnál, melynek tárgyalásairól az adózók külön hirdetmény útján tudósíthatnak — terjeszthetők elő.

**Katona-lovak a város gazdaságában.** A katonai parancsnokság értesítette a polgármestert, hogy a városi gazdaságok részére a tavaszi gazdasági munkálatokhoz 20 darab lovat enged át. A tanács ma köszönettel vette ezt tudomásul.

**Az Általános Forgalmi Bank r.-t.-nál a VII. kibocsátású 6%-os magyar hadikölcsönkötvények a vonatkozó pénztári elismervények beszolgáltatása ellenében a hivatalos órák alatt az intézet pénztáránál átvehetők.**

**A Köztisztviselők beszerzési csoportja közleményei.** Azon tagok, kik zsirellátásukat a csoport útján óhajtják, élelmiszerkönyvecskéiket három nap alatt a csoport irodájában felmutatni tartoznak, mert különben felsőbb hatósági intézkedés folytán a csoport útján való ellátási jogukat elvesztik.

**A Népiroda közgyűlése.** A debreceni Népiroda március hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városházán (kapu alatt balra) levő hivatalos helyiségében választmányi s azt követőleg közgyűlést tart. A tárgyak fontosságára való tekintettel a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— A debreceni m. kir. Tudományegyetem eddig elkészült épületsoportjairól művészi kivitelű képeslevelezőlapok nagyban kaphatók a kiadó cégnél: Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésben és minden helybeli trafik- és papirkereskedésben.

**ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!**

**MEGHIVÓ.**

**AZ AVASI ERDŐIPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1918. évi március hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor** Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság helyiségében (Ferencz József-ut 32.)

**rendkívüli közgyűlést**

tart. melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja.

**Tárgysorozat:**

1. Igazgatósági javaslat a társaságnak az Avasi Erdőipar részvénytársasággal való egyesülése tárgyában.

2. Igazgatósági javaslat az alaptőkének 1 200 000.— koronára való felemelése tárgyában.

3. Az alapszabályok módosítása.

4. Igazgatósági tagok választása.

5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Kelt Debreczenben, 1918 március 12-én.

**Az igazgatóság.**

**Megjegyzés.** A közgyűlésen csak személyesen megjelenő, vagy írásos meghatalmazott által képviselt oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki részvényeit a közgyűlés előtt legalább 3 nappal Debreczenben, a Debreczeni Első Takarékpénztárnál letette.

**VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT, RÖHT**

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett „**SKABOFORM-BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-féle kártyák. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4—, családi tégely K 11—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógyszerár. Győr. Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.

**MEGHIVÓ.**

**AZ AVASSZATMÁRI GŐZFÜRÉSZ és FALEPÁROLÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

1918. évi március hó 28-ik napján délelőtt 10 és fél órakor Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság helyiségében (Ferencz József ut 32.)

**rendkívüli közgyűlést**

tart. melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja.

**Tárgysorozat:**

1. Igazgatósági javaslat a társaságnak az Avasi Erdőipar részvénytársasággal való egyesülése tárgyában.

2. Igazgatósági javaslat az alaptőkének 1 200 000.— koronára való felemelése tárgyában.

3. Az alapszabályok módosítása.

4. Igazgatósági tagok választása.

5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Kelt Debreczenben, 1918 március 12-én.

**Az igazgatóság**

**Megjegyzés.** Azon szavazatra jogosult részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen, vagy képviselőik által részt venni akarnak, a közgyűlés előtt 3 nappal részvényeiket a le nem járt szeivényekkel együtt tartoznak Debreczenben, a Debreczeni Első Takarékpénztárnál letenni.

**A világitási rendelet**

határozatait a fenyhátás  
csökkenése nélkül csakis

**TUNGSRAM-félwattos  
lámpákkal**

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

**Tungsramlámpákat.**

**Apró hirdetések.**

**Aranyat-ézüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.**

**Irógépet** legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

**Arany Bika bérház** József kir. herceg-utca 5. udvarából nagyobb mennyiség kokszsalak ingyen elvitethető. Ugyanott 3 utcai fizet-helyiség szonnal kiadó.

**Eladó** ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrúcsok, zsá-luk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rá-csok, fa és kőlépcsők, kupás cserepek és külön-féle ócska építési anya-gok. Megtekinthetők a Bárcy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

**Megbízható,** teljesen egészséges, magyar gyermekkertésznő, két éves kis fiu mellé, jó fizetéssel azonnal fel-vétetik. Ajánlatokat kér Dr. T. P.-né Nagyvárad, Kapuczinus-u. 10.

**VESZEK**

**sárga és fehér viaszt,** mintát és árajánlatot kér

**Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerész, Aranyegy-szarvu gyógyszerára. (Színház mellett.)

**Akinek** törött aranya, ezüstje, éksze, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Eladó,** vagy kerti vetemény célra hasznosbérbe kiadó az új rendőrpalotára nyíló körül-kerített telek, 230 négy-szögöl terület, nagy jövőjü hely. Értekezhetni a Gaz-dák Bankjánál Kossuth-utca 17.

**Butorkiárusítás.**

50 év óta fennálló butorüzletemet betegség folytán felosztani óhajtom, miért is óriási nagy raktáromon levő összes butoraimat, asztalos kellékeket, ugymint különféle fournérokat és kemény fa pallókat minden elfogadható árban, valamint 2 emeletes nagy bérházamat is eladom.

**idősb Schwarz Vilmos**  
Ferencz József ut 71.

**Jövedelmező mellékfoglalkozás-**

nak legalkalmasabb a budapesti tőzsdén jegyzett nyeremény-kötvények (sorsjegyek) havi törlesztésre való eladása. Szak-értelem szükségtelen, bármely foglalkozású egyének némi utánjárással hetenkint néhány órai munkával

**havi 600—900 koronát,**

nagyobb szorgalom esetén ennél is többet kereshetnek. Érdeklődők közöljék velünk címeiket, kiknek Debreczenbe utazandó fő-tisztviselőnk által minden szükséges felvilágosítást megadunk.

**Központi Váltóüzlet részv.-társ.**

**Budapest, V., Szabadság-tér 3.**

Alapított a Magyar Országos Központi Takarékpénztár által.

Saját tőkéje 50 millió korona.